

Σε εξέλιξη συνάντηση

Τσίπρας: Ζήτησε σεβασμό στις διεθνείς συνθήκες από τον Ερντογάν

Δημοσίευση: 07 Δεκ 2017, 14:00 | Τελευταία ενημέρωση: 07 Δεκ 2017, 14:00



(Φωτογραφία: Eurokinissi)

Σε καλό κλίμα πραγματοποιήθηκαν οι δηλώσεις του Έλληνα πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα με τον Τούρκο Πρόεδρο, λίγο πριν τη συνάντησή τους, χωρίς αυτή τη φορά ο Τούρκος Πρόεδρος να αναφερθεί στη Συνθήκη της Λωζάννης. Σαφέστατο μήνυμα έστειλε ο κ. Τσίπρας, υπογραμμίζοντας ότι «πρέπει να χτίσουμε γέφυρες σε σταθερά θεμέλια με αλληλοσεβασμό και σεβασμό στις διεθνείς συνθήκες και στην εδαφική ακεραιότητα των χωρών».

«Είναι σημαντικό που σας καλωσορίζω ξανά στην Ελλάδα . Είναι μία επίσκεψη προέδρου της Τουρκίας μετά από 65 χρόνια. Γνωρίζετε πολύ καλά ότι η δική μου επιθυμία είναι οι σχέσεις των δύο χωρών να βρίσκονται σε ένα κλίμα συνεννόησης και καλής γειτονίας. Πιστεύω στη φιλία των λαών μας», τόνισε ο Αλέξης Τσίπρας στις πρώτες του δηλώσεις.

Ο κ. Τσίπρας αναφέρθηκε στις κρίσιμες στιγμές που περνάει η περιοχή μας, σημειώνοντας το προσφυγικό και την κρίση της Συρίας. «Πιστεύω ότι ευθύνη μας είναι να οικοδομήσουμε τη συνεννόηση και τον διάλογο», πρόσθεσε.

Εν συνεχεία μιλώντας – όπως είπε – και με την ιδιότητα του μηχανικού, υπογράμμισε λέγοντας ότι «θέλουμε να επιδιώξουμε να στήσουμε γέφυρες μεταξύ μας και όχι να υψώσουμε τείχη». Για να χτίσουμε γέφυρες, πρόσθεσε, «πρέπει να τις χτίσουμε σε σταθερά θεμέλια. Και σταθερά θεμέλια είναι ο αλληλοσεβασμός, ο σεβασμός στις διεθνείς συνθήκες και στην εδαφική ακεραιότητα των χωρών» ήταν το ξεκάθαρο μήνυμα Τσίπρα προς Ερντογάν.

Κατέληξε λέγοντας ότι διαφορές πάντα υπήρχαν. « Αυτό που έχει σημασία είναι πέρα από τις διαφορές να ψάχνουμε για συγκλήσεις. Αν το καταφέρουμε σήμερα, η επίσκεψή σας θα μπορούσε να ανοίξει ένα νέο κεφάλαιο μεταξύ των δύο χωρών».

Ηπιότερος στις δηλώσεις του σε σχέση με αυτές που έκανε λίγο πριν τη συνάντηση με τον κ.Παυλόπουλο, ήταν ο Τούρκος Πρόεδρος ο οποίος δεν αναφέρθηκε καθόλου στη Συνθήκη της Λωζάννης. «Νιώθω ιδιαίτερη χαρά που βρίσκομαι σε αυτό το κτήριο. Κατά τη διάρκεια της πρωθυπουργίας μου είχα συνομιλίες με τρεις διαφορετικούς πρωθυπουργούς της Ελλάδας. Και σήμερα συναντιέμαι μαζί σας. Έχω την τιμή να πραγματοποιώ τη δεύτερη επίσημη επίσκεψη Τούρκου προέδρου στην Ελλάδα», είπε από την πλευρά του ο κ. Ερντογάν.

«Οι λαοί μας έχουν πολλά κοινά σημεία αρκεί να παραμερίσουμε αυτούς που έχουν ιδεολογικές εμμονές. Εμείς ως χώρα, ως Τουρκική δημοκρατία ποτέ δε εποφθαλιμούσαμε τα εδάφη μιας άλλης χώρας. Είμαστε δύο λαοί που συνυπήρξαν», υπογράμμισε ο κ.Ερντογάν.

«Τα σφάλματα που διαπράχθηκαν στο παρελθόν είναι κομμάτι της ιστορίας. Πρέπει να χτίσουμε το μέλλον σε γερά θεμέλια. Και γι' αυτό μπορούμε να κάνουμε πολλά πράγματα. Εάν μπορέσουμε να συμφωνήσουμε με βάση αρχές κοινού λόγου, αν μπορούμε να διαμορφώσουμε μία κοινή ρητορεία, θα μπορέσουμε να επιλύσουμε πολλά», σημείωσε ο Τούρκος Πρόεδρος. Κατέληξε λέγοντας ότι «σε αυτή μας τη συνάντηση σας μεταφέρω τις προσωπικές μας ευχαριστίες αλλά και την ευγνωμοσύνη των Τούρκων προς τον ελληνικό λαό και σε εσάς προσωπικά».

in.gr